

## RATNI IZVJEŠTAJI:

## Austro-ugarski.

Beč, 24. (D. u.) Službeno se javlja: Istočno od Brente izjavio se je nenadani napadaj Talijanaca. Kod vojne skupine Linsingenove uzele su operacije, poduzete u zaštitu Ukrajinaca, namjeravani potijek. — Poglavlja generalnog stožera.

## Njemački.

Berlin, 24. (D. u.) Iz velikog se glavnog stana službeno javlja: Zapadno bojište: Vojne skupine prijestolonasljednika Rupprechta i njemačkog prijestolonasljednika: Englezi i Francuzi razvili su na mnogim mjestima frontu živahnju izvidničku djelatnost. Pred južnim rubom sela Chevreigny suzbi se protuvalom jača francuska odjeljenja, koja su preko Ailette kušala prodirjeti u Chevreigny. Na zapadnom brljegu Moze dopremila su jurišna odjeljenja zarobljenike iz francuskih jaraka. — Vojna skupina vojvode Albrechta: U Vogeziima uspješni izvidnički sukobi. Zapadno od Mühlhausena navallili su francuski bataljuni izanke višestruke paljbene djelatnosti s obiju strana Dollera. Njihove su se savale skršile kod Nieder-Aspacha protuvalom, kod Exbrücke i Nieder-Burnhaupta u vatri bavar-skih četa. 14 je zarobljenika ostalo u našim rukama. — Istočno bojište: Vojna skupina Eichhornova: U Estonskoj udarile su naše čete unatoč zasliježenim cestama u pospješenom napredovanju naprijed te bivaju svuda radosno pozdravljene od pučanstva; približavaju se Revalu. Kod osvojenja Walka, 22. t. m., spasila je zustra akcija husarske satnije grad od spaljenja sa strane neprijatelja. Kod toga bi zarobljeno 1000 Rusa, a oslobođeno 600 njemačkih i austrijskih zarobljenika. Manja su odjeljenja provalila sve do Ostrova te su tamo skršila neprijateljski otpor. Izlazeći iz Minska bio je zaposjednut Borisov. Operacije, započete kod vojne skupine Linsingenove, da se podupre Ukrajinca u njihovom oslobodilačkom boju, razvile su se onako, kako se je namjeralo. U Iskorost unišle su njemačke čete. Vlak sa velkoruskim četama, koji je stigao u kolodvor Šepjetovka, bio je zaustavljen a posatka bi razoružana. — Talijansko bojište: Istočno od Brente navallili su Talijanci iznenada na Col Caprile. Bili su vatrom suzbijeni. — Ludendorff.

## Nijemci za reformu ustava u Austriji.

## Odjek kod Čeha i Jugoslavena.

Beč, 23. (D. u.) (Budgetni odsjek zastupničke kuće.) Prigodom rasprave o budžetnom provizoriju apelovaše kršćanski socijalci Miklas i Fuchs na nenjemačke stranke, e bi se sastale sa Nijemcima na dogovor o reformi ustava, kako bi se izgradilo parlamentarni mir. Nijemci izjavljuju jednodušno svoju mirovnu naklonenost prema nenjemačkim strankama. Češki socijalno-demokratski zastupnik Tušar izjavljuje, hoće li Nijemci, da Česi ozbiljno uzmu ponudu o diskusiji o reformi ustava, moraju jasno kazati, što li oni pod reformom ustava razumijevaju. Sve češke stranke da su mišljenja, da se država mora izgraditi na demokratskoj osnovi slobodnih naroda. Iza govora ministra-predsjednika dz. viteza Seidlera izjavljuju Jugoslaveni Verstovšek i Benkovič, da će s obzirom na držanje vlade prema zahtjevima Jugoslavena uskratiti budžetni provizorij. Zastupnik Benkovič pozdravlja zblženje Jugoslavena k Talijanima u Primorju te raspravlja o mogućnosti rješenja tršćanskog pitanja pri reviziji ustava.

## Nova mirovna pregovaranja u Brestu Litovskom.

Beč, 24. (D. u.) Poklisar se pl. Merey otpravlja večeras kao opunomoćenik Austro-Ugarske na mirovna pregovaranja u Brest Litovski. U njegovoj pratnji putuju poslanik pl. Wiesner, dvorski i ministarski tajnik pl. Warszáwski, legacijski tajnik barun Gautsch, konzul Wildner, sekcijiski savjetnik austrijskog trgovačkog ministarstva Allmeyer-Beck, i sekcijiski savjetnik dr. Peter Kr. ugarskog trgovačkog ministarstva.

## Talijani propovijedaju rat do revolucije u Austriji.

Curich, 23. (D. u.) U talijanskoj je zastupničkoj komori izjavio reformista Rajmondi, da nijedan Talijan ne može željeti mira, koji bi pružao Austro-Ugarskoj gospodstvo od Lovčena do Soluna. Italija da mora narodnosti u Austriji tjerati na revoluciju. Danas da se nalazimo u buntovnom razdoblju svjetskoga rata i pred odlučujućim nasilnim dvo-bojem; tu da se ne smije ništa govoriti i raditi, što bi moglo izravno ili neizravno oslabiti ratobornost ili pojačati nade neprijatelja. Što ratobornije bude ministarstvo nastupilo, to će mu radje savez biti svoje gl.sove.

## Iz Rusije.

Stockholm, 22. (D. u.) Bijele garde su tobože zauzele Tamerfors. Uspjelo im je; te su Viborg odrezale od Petrograda. Predstoji borba za Viborg. Ukrajinci, koji vladaju Sweaborgoni, oslobodiše tobože u Kirkesaitu 800 djaka, opkoljenih od crvene garde. Usljed unutrašnjih sporova je položaj crvene garde znatno oslabljen. Bijeda u Finskoj raste: Finska je u Americi kupila 60.000 tona žita, ali će američanska vlada izručiti žito tek nakon uspostave reda.

Rotterdam, 23. „Daily Express“ javlja iz Petrograda: Ovamo je stigla vijest, da se njemačko brodovlje, sastavljeno od 45 brodova, približuje Revalu i da su na obali bile iskrcane čete. Duskora će biti iskrcane čete također u Finskoj, da se do- konča anarhiju u toj zemlji.

London, 23. (D. u.) Listu „Times“ brzojav- ljava dne 21. o. mj. iz Petrograda: U glavnom gradu preostali članovi engleske su kolonije sad, gdje se stalnošću računaju, da će Nijemci nastaviti svoje na- predovanje protiv Petrograda, u velikim brigama. En- glezi, koji žele ostaviti zemlju, opsjedaju engleski konzulat. Svi su engleski podanici u vojno-obve- zanoj dobi, koji su i različitih razloga bili oslobo- đeni od vojne službe, primili na log, da budu u roku od šest sati pripralni na odlazak. Drugim bje en- gleskim podanicima naloženo, da bezodvraćno ostave zemlju.

Berlin, 23. (D. u.) „Norddeutsche Allgemeine Zeitung“ piše: Bežična brzojavka vijeca pučkih po- vjerenika od 21. t. mj. dokazuje, da je boljševičkoj vladi baš tako malo stalo do toga, da dodje do trajnog mira medju nama i Rusijom, kao i do mira. U brzojavi se veli: „Pošto su se njemački radnički slojevi u ovom teškom času pokazali neodlučnima i premalo jakim, da zadrže zločinačku ruku vla- stitog militarizma, to nam ne preostaje drugo, nego da prihvatimo uvjete njemačkih imperijalista do onoga časa, dok ih ne promijene europske revolucije.“ I ova izjava govori za to, da nam Rusija kod sklopljenja mira mora dati sigurno jamstvo za ispunjenje svih obveza, koje će ona po ugovoru preuzeti.

Beč, 24. (D. u.) U bežičnoj brzojavi, uprav- ljenoj na c. i k. vanjskog ministra, zapitao je pučki povjerenik za vanjske poslove Trocki austro-ugarsku vladu, smatra li ona mogućim, da sa ruskom vla- dom započne „praktičke dogovore“. Na to je grof Czernin radiotelegrafski odgovorio gospodinu Troc- komu, da je Austro-Ugarska spremna, da zajedno sa svojim saveznicima dovede do svršetka mirovna pregovaranja sa Rusijom.

## IZ POLISKE.

Lublin, 23. (D. u.) Generalmajor grof Sta- nislav Szeptizki bje na vlastitu molbu riven službe vojničkog upravitelja. General pješadije Lipovščak preuzeo je vojničko zapovjedništvo.

## IZ FINSKE.

Stockholm, 22. (D. u.) Na Alandskom je otočju nastupio mir. Koli ruski vojnici to i finski zaštitni zbor ostavili su otočje. Danas je obputovao treći švedski pomoćni zbor u Mentyloto. Medju putnicima se nalazi i socijalistički stranački tajnik Mellö, koji putuje u Heisingfors, da posređuje iz- medju građanstva i socijalista u Finskoj. Osnova se je glede skandinavskog posredovanja izjavila, jer se danski norveški socijalisti nijesu izjavili.

\* Njemačka je odgovorila Rusiji. Javljaju iz Ber- lina, da je njemačka vlada već odgovorila ruskoj vladi. Sadržaj se drži strogo tajnim. „Tägliche Rundschau“ javlja k tome: U toku su povjerljiva pregovaranja izmedju sila četvernog sporazuma o odgovoru, koji se ima podijeliti Trockemu. Ne može se kazati, da li može Rusija da postigne mir na temelju starih uvjeta. Na svaki će se način za- htjevati velika jamstva, osobito u pitanju uplćanja maksimalista u poslove pograničnih država.

\* Njemački „Internacionaliste“ za proračun. Iz Beča javljaju: Klub je njemačkih socijalnih demo- krata odlučio, da će glasovati protiv ratnim kreditima. Ali zato će glasovati za § 1. proračunskog predloga, koji se ovlašćuje vlada na utjeravanje poreza i na pokriće normalnih državnih izdataka, na račun državnog proračuna, koji se imadu ustanoviti zako- nitim putem. Ovo glasovanje za proračun da ne znači povjerenje vladi, pošto služi jedino u svrhu, da se spriječi svaka izlika za uzpostavu vlade na temelju § 14. U trećem će čitanju klub glasovati samo onda za proračun, budu li crtani §§ 2. i 3.

\* Konferencija u Versaillesu glede mirovnih uvjeta antante. Pariško izdanje lista „New-York Herald“ od 20. veljače javlja: „La Victoire“ piše, da će se po predsjedniku predložena konferencija ali- jiraca u svrhu ustanovljenja uvjeta antante obdr- žavati dne 21. ožujka u Versaillesu.

\* Medju Udruženim državama i Norveškom sklopljen je — kako Reuter javlja iz Washingtona opsežan gospodarski ugovor, kod kojega učest- vuje i Engleska te drugi alijirani. Uvjeti ugovora nijesu objavljeni.

\* Švedska je zastupnička kuća prihvatila predlog, prema kojem se ima poslati na Aland momčad za stražarsku službu.

\* Talijanska granica je dne 22. t. mj. zatvo- rena i u Chlasso na tobože neodlučno vrijeme.

\* Iz Kitaja. „Havas“ javlja iz Pekinga dne 20. t. mj., da je objavljeno novog obrambenog zakona izazvalo ministarsku krizu i poostriilo opreke me- dju sjeverom i jugom. Ministarski je predsjednik otišao na dopust, što se u istini smatra kao od- stup. Njegove je poslove preuzeo unutrašnji ministar.

\* Pruski militarizam i Engleska. Lord Milner držao je u Plymouthu govor, te je rekao slijedeće: Borimo se za naš život i za opstanak slobodnih naroda u Europi. Usljed sloma u Rusiji položaj se je posve promijenio, a istodobno je vojnička stranka u Njemačkoj opeta došla na korinlo. Njemačka je vojnička stranka posve otvoreno izjavila, da je nje- zin jedini cilj oborenje Italije, Francuske i Engleske. Samo opstanak slobodnih naroda zapadne Europe može spriječiti, da se nadvlada Europu i veći dio Azije i da se stvori despotizam, koji bi izvršivao diktaturu nad čitavim svijetom. Sada se ne radi o tome, da se uništi pruski militarizam, već o tome, da li će pruski militarizam nas uništiti.

\* Czernin i Kühlmann u Bukareštu. Ministar vanjskih posala grof Czernin i državni tajnik von Kühlmann stigli su danas na večer ovamo na mi- rovna pregovaranja sa Rumunjskom.

\* Ofenziva na zapadu. Dopisni ured javlja iz Berna danom 24. o. mj.: Francuska štampa uopće naglašuje, da ofenziva centralnih vlasti na zapadnoj fronti neposredno predstoji, te savjetuje pučanstvu da ostane mirno, hladnokrvno i odlučno, te da se ne da prvim uspjehom Nijemaca zastrašiti ili potisnuti.

## Političke vijesti.

## Pred otstupom grofa Czernina?

„Venkov“ piše: Pred nekoliko dana tekao prišlo je austro-ugarski ministar izvanjskih posala grof Czernin za svoje zasluge za mir visoko vojničko odli- kovanje, a već se danas govori o njegovom uzdr- manom položaju. Da je u istinu njegov položaj uz- držan, svjedoče izjave njemačkih kršćanskih socijala, koji se najedamput srdačno za nj zauzimlju, i sva- kako ga veličaju. Grof Czernin, kako je poznato, dao je posredništvom ministra-predsjednika dr. Seid- lera, javno u parlamentu proglasiti, da „petrogradska vlada nije više s Austro-Ugarskom u ratu, a prema ljudskom shvatanju ratno stanje ne će uopće oži- vjeti... Mi smo u potpunom sporazumku s našim saveznicima došli do odluke, da u toj vojničkoj akciji ne ćemo sudjelovati“. Ali se medjutim pokazuje, da to nije tako, i da je grof Czernin bio u zadnjemu trenutku poražen od vojničke stranke, t. j. od Luden- dorffa. Nekoji krugovi sudiše, da će iza grofa Czer- nina nastupiti grof Sylva-Taroucca, i to s geslom: „Daleko od Njemačke“. Medjutim se prevarili, jer je sam Seidler u svom govoru naglasio savezništvo s Njemačkom sve do skrajnosti. Istina je doduše, da je car svojedobno izjavio parlamentu, da želi čim naj- brže sveopći mir od svega srca, — ali događaji su medjutim skrénuli tako, da se ratuje i dalje.

## Gdje se izlegao rat?

U sjednici njemačkog rajstaga dogodila se je sljedeća upadica: Konservativni zastupnik grof Westarp dr. govor, u kome je na izvode socijal-demokratskoga zastupnika Scheidemanna izjavio sažaljenje, što je ovaj govorio o ratobornim hajkašima u svim zemljama, a tim da je natuknuo, da takovih ratobornih hajkaša ima i u Njemačkoj. — (Veselosť u rajstagu. — Poklici kod socijal-demokrata.) Grof Westarp nastavlja: Ne, gospodo, u Njemačkoj nema nikakvih ratnih huškača. (Ponovna veselost i poklici.) Grof Westarp obrati se k socijal-demokratima: Ne možete opravdati što svojim sadašnjim smijehom pribavljate materijal neprijateljima, koji lažno tvrde takove stvari. (Buka i poklici kod socijal-demokrata: Čitajte „Lokal-Anzeiger“! Nezavisni socijalista dr. Cohn klikne: A gdje se je izlegao rat? Ove riječi izazvaše burne prigovore s desna i kod nacionalnih liberalaca.) Grof Westarp: Gosp. zast. dr. Cohn nabacuje pitanje, gdje se je rat izlegao, pak se čini, da ima srčanosti i obraza tvrditi, da se je taj rat izlegao u Njemačkoj? (Zast. dr. Cohn viče: Da ja imam srčanosti za to! Veliki nemir u dvorjaku kući. Poklici: Nečuveni! Napolje s njim! Zar je to Nijemac? Ne, to je dr. Cohn! Nakon što se je uzrujanost slegla, nastavljena je debata.)

## Radostlavov o položaju.

Bečki izvjestitelj lista „Berliner Tageblatt“, dr. Leo Lederer, piše svomu listu: Na svom povratku u Sofiju zadržao se je bugarski ministar-predsjednik nekoliko sati u Beču. Uza sve sam to imao zgode, da se upušim u opširan politički razgovor s njim. Razgovor se je dakako ticao svih političkih događaja posljednjih dana: zapodjenutih pregovaranja sa Rumunjskom i izjave njemačke vlade glede izminuća primirja sa Rusijom. Radostlavov je izjavio: Naša namjera dakako ne može biti, da otmemo rumunjskom narodu njegovu državnu samostalnost ili mu stavimo stanovit propise, kako da obračuna s onim faktorima, koji su ga zaveli bili u pustolovni rat sa četvornim savezom. Ali svakako će imati Rumunji da predaju svojim protivnicima područje stare i nove Dobrudže, koje sa narodnog gledišta i onako ne pripada Rumunjskoj. S druge će strane imati vlasti četvornog saveza svakako razumijevanje za narodnosne želje rumunjskog naroda u Besarabiji, u koliko ne bi želje bile u opreci s drugim opravdanim interesima. Što se tiče Dobrudže, o tom će odlučiti četvorni savez, te ne sumnjam ni najmanje, da će se one o tomu brzo sporazumjeti, jer niti se mogu osporavati naše narodne prava u Dobrudži, a niti se može smetnuti s uma interese središnjih vlasti glede prometa na Dunavu. Što se tiče Rusije, to stojimo na stanovištu Njemačke, da je naime izjavom Trockoga od 10. veljače postalo primirje bez smisla i svrhe, te da se imade isto sa danom 17. veljače smatrati dovršenim. Uza sve se to mogu povratiti u Sofiju posve umirenim osvjedočenjem, da kraljevini Bugarskoj, koja živi u miru i prijateljstvu s pučkom republikom Ukrajinom, ne prijete sa ruske strane više nikakova pogibao.

## Iz slavenskog svijeta.

Iz Slovenije. U „Slovencu“ piše koruski Slovenec, da su koruski Slovenci nerazdruživi dio slovenskoga i jugoslavenskoga naroda, pa kao takvi, neće nikada dati, da si ih Nijemci jednostavno prisvoje. Koruski su Slovenci bili do sada uvijek progonjeni od njemačke većine, i za to njihova glavna težnja ide za ujedinjenjem s materom zemljom i ostalom istokrvnom braćom. — „Edinosť“ javlja, da politička oblast nije nipošto naložila oružnicima, da nastupaju proti sabiranju potpisa za jugoslavensku deklaraciju i doprinosa za Krekov spomenik. Zapo- vjedništvo nije također podijelilo oružnicima nikakve zapovijedi. O pojedinim slučajevima, gdje je oružništvo nastupilo proti sabiranju potpisa za deklaraciju, vodi se sada istraga. „Edinosť“ za to saopćuje svojim čitateljima, da se naša akcija za jugoslavensku deklaraciju smatra posvema zakonitom, i za to, nek se oni, koji sabiru potpise za jugoslavensku deklaraciju, ne smiju plašiti ničega. Naša je ideja velika, i ne da se zaustaviti nikakvom silom.

Iz Hrvatske. Listovi javljaju, da se hrvatski sabor sastaje opet sutra, u utorak dne 26. veljače. — „Primorske novine“ donose, da se na Rijeci misli pokrenuti protuakcija na ustuk poznatoj izjavi riječkih i sušačkih Hrvata, kojom izjavivše svoje pristajanje za narodno ujedinjenje. Imali bi se sada na Rijeci sakupljati potpisi za izjavu, u kojoj će se tražiti, „da Rijeka želi ostati vjerna materij zemlji Ugarskoj“. List stavlja na srce našim ljudima na Rijeci, da imaju dosta jakosti, svijesť i narodnog ponosa, te da za- uzmu dolično stanovište spram ove akcije. — „Novine“ priopćuju izjave svećenstva i ostale inteligencije Novigrada, te svećenstva Rijeke, Sušaka i Trsata, kojima ovi izražuju svoje pristajanje uz svibanjsku deklaraciju Jugoslavenskoga kluba, po kojoj se imadu ujediniti Hrvati, Slovenci i Srbi pod žezlom Hapz- burgovaca i na temelju samoodredjenja naroda te hrvatskoga državnoga prava. — Tribunus u „Hrvat- skoj državi“ veli, da samo onaj, koji je pravi Slo- venac, Hrvat i Srbin, može biti i pravi Jugoslaven.

Iz češkog stranačkog života. Poznato je, kako je češki „internacionalista“ dr. Šmeral mnogo puta pokušao, da, valda po nalogu socijalističkih vladinih drugova iz Beča, razdvoji češke socijaliste, koji danas još zajednički sa svim češkim strankama nastupaju za ostvarenje čeških narodnih ideala. Zast. Modráček nastupa sada proti njegove vladinove politike te odbija u svojim „Socijalističkim Listima“ tvrdnju, da se može narodnu uzajamnost zamijeniti s uzajamnošću s njemačkom socijalnom demokracijom, koja nije ni izdaleka internacionalna i komunistička, nego je nasuprot internacionala austrijska i vladina. (Kaošto i bosanska internacionala! Op. ur. „Hrv. Lista“.) Modráček piše dalje, da oni nijesu protiv toga, da se uvijek, kad bude treba postupa zajednički s njemačkim i ostalim radništvom, a završuje: „Odvajujem se za to s potpunim osvjedočenjem izraziti, da nam međunarodna solidarnost ne može nadomjestiti narodnu solidarnost. Za to je fakodjer za- daćom naše politike i narodne i demokratske, da u ovaj čas ustrajemo u savezu narodne politike, te da činimo slabijom političku snagu svoga naroda, koja je njegova jedina zaštita“.

Iz Poljske. Listovi javljaju o prosvjednoj skupštini nacionalnih demokrata u Lavovu proti ukrajinskom mirovnom ugovoru. Izvjestitelji bijahu dr. Glombinski i grof Skarbek. Dr. Glombinski izjav, da su u početku rata opominjali na solidarnost oni, koji misljahu, da imaju u Austriji domovinu, a pri tom se zaboravljaju, da i Austrija spada među one države, koje su podijelile Poljaku. Utančenja u Brest-Litovsku bijahu trgovački posao sa žitom. Da je grof Czernin mogao iznuditi iz Ukrajine više vagona žita, bio bi još više poljakoga tla otpustio Ukrajin. Sa boljševicima da je grof Czernin javno prego- varao, gdje se pako radilo o poljakom tlu, tamo da se krije i iza tajnih pregovora. Značijaše on, da bi kraj javnih pregovora imao protiv sebe čitav poljaki narod. Poljaci se za rata nisu uprili o vlastitu snagu, pak su za to razodkrili stanje prividnoga raspada. Za to nisu s njima računali. Poljskim realnim poli- tičarima, da se može prigovoriti, da su svojom po- kornošću izazvali ovaj dojam. Czernin moradijaše imati mir sa Ukrajinom, jer Austrija stoji pred gladju. — Grof Skarbek reče, da narodu sada pada mrena s očiju. Narod da će računati na vlastitu snagu. Sad da nije vrijeme za čine očajanja, jer je jošte pitanje ima li brest-litovski ugovor zasluga kakovu vrijednost. Međunarodni mirovni kongres da jošte nije rekao svoje ali prosvjed proti dosadašnjim prijateljima da valja izreći tako da se posvuda čuje.

## Domaće vijesti.

Za naše bjegunce. Saopćuju nam: Zadnjih je dana neumorno nastojao odbor za ratnu pripomoć, da sve pripravi oko dočeka bjegunaca. Ne bijaše to nikakva laka zadaća, koju preuze odbor uz pri- pomoć odbora gospodja za ratnu skrb, a to tim više, što svaopće poteškoće isključuju posvemašnje ispunjenje želja bjegunaca. Osobito se ljubezno la- tila toga akcija zapovjednika ratne luke i lučkog admirala, njegove Preuzvišenosti g. Fiedlera, koji je na dalekosežan način dao na raspolaganje sva sredstva, koja bijahu potrebna za dočekanje bje- gunaca. Na kolodvoru je udešen poseban odio u skladištu, koje je u tu svrhu prepustio predstojnik željezničke postaje viši revident Pichl, kao utočište za bjegunce iz okolice, koji imaju najkraćim putem biti otpremljeni kući. Gradsko će pučanstvo dobi- vati hranu u pučkoj kuhinji u Albertovoj ulici. Na- stane li potreba, udesit će se i u ostalim dijelovima grada pučke kuhinje. Bjegunci izvan grada primit će na kolodvoru iskaznice za osam dana, s kojima će moći u spomenutoj kuhinji dobivati u 11 i pol u jutro, te u 6 i pol sati na večer topla jela i po jedan obrok kruha. Ratni je pripomoćni odbor za

to poduzeo sve korake, da građanskom pučanstvu i nakon ovog prvog tjedna osigura sličnu opskrbu. Na kolodvoru bi osim toga uspostavljeno stalno nadzorstvo. Općinski je ured i vojničke su oblasti najpripravnije stavile na raspolaganje potrebna kola za otpremanje bjegunaca kući, tako da se bje- gnački transporti mogu glatko razvijati. Osobitim željama bjegunaca ići će se u susret kao i dosada u pisarni ratnog pripomoćnog odbora u ulici Arena br. 2, I. kat, 2. vrata.

Na uvaženje! Mjesni mornarički zapovjednik kao vodja pothvata crvenog križa u dobrotvorne svrhe saopćuje: Čisti prihod sa koncerta, koji se održavaše pod pokroviteljstvom Njene preuzviše- nosti gospodje admiralovice Juliške Fiedler dne 7. i 14. veljače o. g. u ovdjašnjem kazalištu u korist pripadnika onih, koji su u ratu oslijepili, sveukupne oružane moći, bi u svoti od K 2331.34 predan opunomoćniku crvenog križa c. i k. linijskom po- ručniku Josipu Kraus, a čisti prihod sa koncerta od 12. o. mj. u korist dječjeg doma, koji se imade u Puli osnovati, bi u iznosu od K 951.21 predan predsjednici saveza dječjih prijatelja u Puli baru- nici pl. Meyern-Hohenberg na daljnju uporabu.

Uspjeh sedmog ratnog zajma u Primorju. Na sedmi ratni zajam potpisan je kod Kreditnih zavoda u Trstu ukupan iznos od 151.041.100 K, dakle 39 milijuna kruna više, nego na VI. ratni zajam. Osim toga je kod Kreditnih zavoda, kod poštanskih štedionica i poreznih ureda izvan Trsta potpisan iznos od oko 10 milijuna kruna. U Trstu i Pri- morju potpisan je dakle na VII. ratni zajam iznos od oko 160 milijuna kruna.

Ispiti osposobljenja za učitelje kod c. kr. is- pitnog povjerenstva za opće pučke i građanske škole u Kastvu počeo će dne 22. aprila tek. god. Molbenice valja na vrijeme poslati dotičnome c. kr. kotar. školskom vijeću.

Prodaja ribe. U slučaju, da prispje riba, prodavat će se ona danas. Pravo kupovati ribu imadu danas vlasnici karaka počevši od broja 6701.

## Dopisi iz Istre.

Kanfanar. Naš mnogočasni župnik-dekan pop- Niko Sutlić dobio je jučer u tri i po sata po podne iz ruku visokoga gospodina tvrdjavnog povjerenika baruna Hohenbrucka srebrni križ 2. razreda za ci- vilne zasluge. Svečanosti prisustvovao je vladini upravitelj kanfanarske općine gosp. dr. Ivo Mra- kovčić, čitavo svećenstvo dekanata i mnogobrojni puk. Zaslužnom svečaru naše čestitke!

## Prosvjeta.

„Hrvatska Njiva“. Primili smo 8. broj revija- noga tjednika „Hrvatska Njiva“ s ovim sadržajem: Toni Schlegel: Intelektualci i mase. — Dr. Ivo- Politeo: Austro-ugarska banka. Dr. Blaž Jurišić: Ekavski govor najmladjih. — Dr. Branimir Tru- helka: Geodezija Slovenskoga Juga (II). — Smo- tra: Važnost i značenje pokreta bankovnih činov- nika: Hrvatsko društvo za čuvanje narodnoga zdravlja; Planinarstvo i naši srednjoškolski; Buduć- nost svilogojstva u Hrvatskoj (Dr. J. Hadži); Po- vodom izvještaja trgovačke i obrtničke komore u Zagrebu (Nikias); Jedna književnost (Dr. Ivo Krnić); Još nešto o našim glazbenim prilikama (Dr. Ernest Krajanski); Odgovor na furtimaška izazivanja (Od- uredništva) itd. — Listak: Miroslav Križić: „Vita Nuova“. — Godišnja greplata „Hrv. Njive“ iznosi K 36.—, pojedini broj K 1.—. Narudžbe šalju se na uprava lista u Zagrebu, Nikolićeva ulica 8.

## Mali oglasnik

## Prodaje se kuća

na lijepom položaju sa dvije prostorije za trgovinu.

— Rijetki slučaj! —

Obratit se kod opravništva Bristi na trgu Custozza br. 37-1. od 9—12 sati prije i od 3—5 popodne.

## Kupila bi se

koza za mliječaricu, odnosno koja se ima oploditi. — Obratiti se na upravu lista od 5 do 7 popodne kod Baselli.

## Oglasujte

u „Hrvatskom Listu“!

## Kiselu repu

za mjesnu aprovizaciju, vojne zavode ili pod vojnom upravom stojeća pod- uzeća sa izvoznicom za Dalmaciju, Bosnu i Hercegovinu ili Istru dobavlja uz povoljne cijene

Sisačka tvornica kisele repe i zelja u Sisku.

Ponude tražite brzojavno!